
Σχέδιο ομιλίας

ίου Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη 

κατά την επίσκεψή του 

στο σταθμό υγροποιημένου φυσικού αερίου 

στη νήσο Ρεβυθούσα

Το έργο του Τερματικού Σταθμού Υγροποιημένου Φυσικού 

Αερίου, εδώ στη Ρεβυθούσα όπου βρισκόμαστε σήμερα, 

αποτελεί την «τεχνολογική κορωνίδα» του συστήματος φυσικού 

αερίου.

Σκοπός του Σταθμού είναι η αεροποίηση υγροποιημένου 

Φυσικού Αερίου που έρχεται με ειδικό πλοίο από την Αλγερία.

Ο Σταθμός Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου αποτελεί έργο 

οτρατηγικής σημασίας για το Εθνικό Σύστημα Μεταφοράς 

Φυσικού Αερίου. Δίνει τη δυνατότητα κάλυψης αιχμών 

ενεργειακής ζήτησης και βελτιώνει την ασφάλεια προμήθειας 

Φυσικού Αερίου. Επί πλέον η θέση του, πολύ κοντά στο 

λεκανοπέδιο της Αττικής, βελτιώνει την αξιοπιστία του 

Συστήματος.

Η δυναμικότητα του Σταθμού σήμερα είναι περίπου 4 

εκατομμύρια κυβικά μέτρα την ημέρα αεριοποιημένου 

φυσικού αερίου, η οποία, σε περιόδους εκτάκτων αναγκών, 

μπορεί να διπλασιασθεί. Ηδη αποφασίσθηκε η αναβάθμιση 

του Σταθμού, ώστε η δυναμικότητά του να φθόσει τα 14



εκατομμύρια κυβικά μέτρα ημερησίως και να βελτιώσει 

ακόμη περισσότερο την αξιοπιστία του συστήματος, 

καλύπτοντας ενεργειακές ανάγκες των γειτονικών δικτύων.

Ο Σταθμός θεωρείται από τους πλέον σύγχρονους τεχνολογικό 

και έχει κατασκευασθεί με εξαιρετικό υψηλές προδιαγραφές 

ασφαλείας συμπεριλαμβανομένων και ειδικών σεισμικών 

προδιαγραφών. Για την εγκατάσταση και λειτουργία του έχουν 

ληφθεί υπ’ όψιν όλες οι παράμετροι για την πλήρη αποφυγή 

κάθε μορφής ρύπανσης του περιβάλλοντος.

Το έργο συγχρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ενωση, η 

οποία δείχνει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για καθαρές μορφές 

ενέργειας. Η Ελλάδα ανταποκρίθηκε με επιτυχία και σε αυτήν 

την πρόκληση.

Οποιος ελέγχει την ενέργεια, ελέγχει και τη διπλωματία 

συνηθίζουν να λένε πολύ συχνό οι Γάλλοι. Η Ελλάδα αποτελεί 

μοναδική νησίδα ηρεμίας και σταθερότητας, θα έλεγα μάλιστα 

χωρίς υπερβολή μια όαση ανάπτυξης, φιλίας, ειρήνης και 

συνεργασίας στην τόσο ευαίσθητη περιοχή των Βαλκανίων και 

της Ανατολικής Μεσογείου. Συνεπώς, η χώρα μας έχει την 

ικανότητα αλλά και τη δυνατότητα, ώστε να καταστεί ο 

σημαντικότερος ενεργειακός κόμβος της ευρύτερης περιοχής. 

Με τον τρόπο αυτό η χώρα μας θα αντλήσει πολλαπλά οφέλη 

στο διπλωματικό και οικονομικό τομέα, ενώ ταυτόχρονα θα 

προσδώσει την απαραίτητη ενεργειακή επάρκεια και



σταθερότητα τόσο στο εσωτερικό, όσο κυρίως στις γειτονικές 

χώρες που το έχουν απόλυτη ανάγκη.

Βρισκόμαστε στο σωστό δρόμο, ώστε η χώρα μας να εξελιχθεί 

σύντομα στη μεγάλη ενεργειακή δύναμη της περιοχής με 

σημαντικές διασυνδέσεις προς βορράν, προς ανατολάς και 

προς δυσμάς. Κατ’ αρχάς, μέσα στην Ελλάδα, η 

απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς προχωρεί με ταχείς 

ρυθμούς αλλά και με τις απαραίτητες αναδιαρθρώσεις. 

Αναφέρω χαρακτηριστικά μερικές από αυτές:

• Ολοκλήρωση του έργου του φυσικού αερίου.

• Μετοχοποίηση της ΔΕΗ.

• Στρατηγικός επενδυτής στα Ελληνικά Πετρέλαια.

• Μετοχική αναδιάρθρωση της Δημόσιας Επιχείρησης 

Αερίου.

• Θέλω επίσης να επισημάνω την έντονη συμμετοχή του 

ιδιωτικού τομέα στην ενεργειακή απελευθέρωση με την 

είσοδο ξένων επενδυτών στην παροχή αερίου σε Αττική, 

Θεσσαλονίκη και Λάρισα -  Βόλο, με την ίδρυση πολλών 

ιδιωτικών ενεργειακών εταιρειών και με την παροχή σε 

ιδιώτες, αδειών παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος.

• Στο εξωτερικό, ο πετρελαιαγωγός Θεσσαλονίκης -  

Σκοπιών, η πρόσφατη τροφοδότηση της Αλβανίας με 

ρεύμα από την Ελλάδα, η ενεργειακή διασύνδεση της 

χώρας μας με τα κράτη της Κεντρικής Ασίας και η 

αντίστοιχη ενεργειακή διασύνδεση της χώρας μας με την 

Ιταλία, όπως άλλωστε και ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς -



Αλεξανδρούπολης είναι μερικά από τα σημαντικά σχέδια 

ενεργειακής στρατηγικής που γίνονται ή που 

προγραμματίζονται να γίνουν.

♦ Το «κλειδί» για την ενεργειακή απελευθέρωση είναι 

αναμφισβήτητα το φυσικό αέριο. Στη χώρα μας το φυσικό 

αέριο διαχειρίζεται η Δημόσια Επιχείρηση Αερίου η οποία 

το παρέχει στην ηλεκτροπαραγωγή, στη βιομηχανία, στην 

οικιακή κατανάλωση ακόμη και στην κίνηση λεωφορείων. 

Να σημειώσω ότι στις τρεις Εταιρείες Παροχής Αερίου 

(ΕΠΑ) σε Αττική, Θεσσαλονίκη και Θεσσαλία συμμετέχουν 

ξένοι επενδυτές οι οποίοι κατέβαλαν συνολικό 123 δις 

δρχ. για τη συμμετοχή τους. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη 

ιδιωτική επένδυση τα τελευταία χρόνια.

Η ΔΕΠΑ ολοκλήρωσε με επιτυχία ένα σημαντικό έργο 

υποδομής με τον κεντρικό αγωγό και τους κλάδους, ενώ τώρα 

στρέφεται, στο πλαίσιο της απελευθέρωσης, στη διαχείριση, 

την εμπορία και τη μεταφορά του καυσίμου. Ενός καυσίμου 

φιλικού προς το περιβάλλον, εύχρηστου και οικονομικού.

Η πολιτική μας στον τομέα της ενέργειας εντάσσεται στο 

γενικότερο πλαίσιο της αναπτυξιακής διαδικασίας που 

ακολουθείται στη χώρα μας. Πρόκειται για μια πολύπτυχη 

προσπάθεια που απαιτεί χρόνο, σκληρές διαπραγματεύσεις, 

γνώση των δεδομένων της ευρύτερης περιοχής της Ν.Α. 

Μεσογείου, επίγνωση του συσχετισμού δυνάμεων και των εν



πολλοίς αλληλοσυγκρουόμενων διακρατικών και άλλων 

συμφερόντων στον ενεργειακό τομέα.

Η χώρα μας ανταποκρίνεται και σ’ αυτή την πρόκληση, 

επωφελούμενη της σταθερής οικονομίας της και 

εκμεταλλευόμενη τη γεωπολιτική θέση της, με απόλυτη 

επιτυχία.

Η ενεργειακή στρατηγική μας αποτελεί, ίσως, την πρώτη 

προτεραιότητα μας στον ζωτικής σημασίας για τη χώρα τομέα 

των διεθνών οικονομικών σχέσεων. Είναι ταυτόχρονα απόδειξη 

της εξωστρέφειας που χαρακτηρίζει την πολιτική μας σ’ ένα 

άκρως ανταγωνιστικό διεθνές περιβάλλον.

Παράλληλα, η κατασκευή τέτοιων σύγχρονων και σύνθετων 

βιομηχανικών μονάδων στον τομέα της ενέργειας, πέραν της 

δημιουργίας νέων θέσεων απασχόλησης με εξειδικευμένο 

εργατικό δυναμικό και με στελεχιακό προσωπικό που 

διακρίνεται για τις δεξιότητές του και την τεχνογνωσία του, 

ωφελεί πολλαπλώς τον καταναλωτή παρέχοντας του ποιοτικό 

αναβαθμισμένες υπηρεσίες.

Το έργο αυτό του Φυσικού Αερίου εδώ στη Ρεβυθούσα 

αποτελεί αναμφισβήτητα μία από τις εικόνες της σύγχρονης 

Ελλάδας:

♦ Της Ελλάδας της δημιουργίας, της καινοτομίας, της 

πρωτοβουλίας.



♦ Της Ελλάδας που προσαρμόζεται με επιταχυνόμενους

ρυθμούς στη νέα ενεργειακή πραγματικότητα,

δημιουργώντας έργα υποδομής με τεράστια εθνική 

σημασία.

♦ Της Ελλάδας που η αναπτυξιακή πολιτική της και στον

τομέα της ενέργειας επηρεάζει πολυσύνθετα τον

παραγωγικό και κοινωνικό ιστό της χώρας.

♦ Της Ελλάδας που γνωρίζει πλέον, μέσα σ’ έναν 

αλληλοεξαρτώμενο κόσμο, να αντλεί στρατηγικό και 

οικονομικό οφέλη.

Θέλω να συγχαρώ όλους τους συντελεστές αυτού του έργου και 

να τους πω ευθαρσώς ότι αποτελούν και αυτοί τους στυλοβάτες 

μιας ισχυρής Ελλάδας. Της Ελλάδας της πρωτοπορίας σε 

όλους τους τομείς. Της Ελλάδας, η οποία οπλίζεται με μια νέα 

εθνική αυτοπεποίθηση και μπορεί να ατενίζει με αισιοδοξία το 

μέλλον.


